

В соответствии с *Указом Президента Российской Федерации от 22.11.2023 №* 875 в целях популяризации госполитики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей 2024 год в Российской Федерации объявлен *Годом семьи*.

Организационный комитет по проведению в 2024 году Года семьи утвердил официальный логотип года и фирменный стиль.

Логотип выполнен в голубом и розовом цветах по аналогии с цветами именных бирок розового и голубого цветов, которые надевают детям в роддомах сразу после рождения.

Литературное путешествие «Учителя на страницах книг»

В центральной районной модельной библиотеке прошло литературное путешествие «Учителя на страницах книг», посвящённое Году педагога и наставника. Участники мероприятия, разделившись на команды, отправились в путешествие по литературным станциям. На станции «Библиотечный каталог» ведущий библиограф познакомил ребят с систематическим и алфавитным каталогами, рассказала о правилах расстановки карточек в каталогах и как с ними работать. Затем ребята выполнили поиск писателей-педагогов по картотеке. Далее участники игры отвечали на вопросы викторины «Учителя + Книги». За 3 минуты собирали правильные пары из карточек с именами авторов и отдельно с названиями произведений, решали ребусы, в которых были зашифрованы фамилии поэтов. Читатели показали хорошие знания в области классической литературы и получили заряд хорошего настроения.







График работы библиотек в Новогодние и праздничные дни

Дорогие читатели! Поздравляем вас с Новым годом! Пусть он будет самым лучшим для Вас – мирным, тёплым и спокойным, без проблем и забот. Пусть новости будут только хорошими, а дела удачными! Пусть всё задуманное получится, здоровье не подведет, а самые любимые и близкие всегда будут рядом!

Центральная районная библиотека	4 и 5 января	Филиал № 14 Березкинская библиотека	5 января
Районная детская библиотека	3 и 4 января	Филиал № 15 Рощинская библиотека	6 января
Филиал № 1 Галюгаевская библиотека	4 января	Филиал № 16 Кановская библиотека	5 января
Филиал № 3 Полтавская библиотека	4 января	Филиал №17 Зайцевская библиотека	6 января
Филиал № 4 Кировская библиотека	5 января	Филиал № 18 Ростовановская библиотека	4 января
Филиал № 5 Ага-Батырская библиотека	6 января	Филиал №19 Пролетарская библиотека	5 января
Филиал № 6 Привольненская библиотека	3 января	Филиал № 20 Графская библиотека	5 января
Филиал № 7 Русская библиотека	6 января	Филиал № 21 Серноводская библиотека	3 января
Филиал № 8 Уваровская библиотека	5 января	Филиал № 22 Бугуловская библиотека	5 января
Филиал № 9 Русская библиотека	5 января	Филиал № 23 Балтийская библиотека	5 января
Филиал № 10 Новодеревенская библиотека	5 января	Филиал № 24 Дыдымкинская библиотека	6 января
Филиал № 11 Эдиссийская библиотека	5 января	Филиал № 25 Стодеревская библиотека	5 января
Филиал № 12 Мирненская библиотека	6 января	Филиал № 26 Широковская библиотека	5 января
Филиал № 13 Винсовхозская библиотека	6 января		



Дорогие друзья! Напоминаем, что районная детская библиотека проводит ознакомительные групповые экскурсии от пяти человек. Мы расскажем и покажем вам, насколько безграничны возможности современной модельной библиотеки! Для записи звоните по телефону 25-76-73. Ждём вас!



Редколлегия:

3.Н. Зеленова, Л.А. Городецкая, А.Н. Антоненко Газета свёрстана и отпечатана в Центральной районной модельной библиотеке, тел. 6-52-61; тир. 100 экз.

357850 Ставропольский край, Курский муниципальный округ, станица Курская, пер. Школьный, 14



Библиовупад

Книга Читать Творчество

Самодеятельная газета МКУК «Централизованная библиотечная система» Выпускается с 2010 г. 12+



Подведение итогов 2023 года

15 декабря в зрительном зале районного Дома культуры состоялось торжественное подведение итогов учреждений культуры в 2023 году.

Грамотами губернатора Ставропольского края были награждены наши коллеги: заведующая методикобиблиографическим отделом центральной районной библиотеки Людмила Городецкая и библиотекарь районной детской библиотеки Татьяна Блинник.

На мероприятии были подведены итоги конкурса на премию главы Курского муниципального округа «За развитие культуры на селе». В номинации *«Лучший библиотекарь»* приняли участие: Галина Страх, Марина Вурста, Светлана Колокольникова и Ольга Чеботарёва. Жюри было сложно сделать выбор среди равных, но все же *победителем стала Галина Страх*.

Поздравляем коллег с заслуженными наградами!







РаКурс. Год 2023

Благодаря участию в *проекте «Гений места»*, в **централизованной районной модельной библиотеке** создана медиашкола новых блогеров *«РаКурс»*, где под руководством опытных партнёров юные журналисты создают востребованный медиаконтент о Курском округе и его уникальных людях.

Ребятами разработан логотип и идея медиашколы, напечатаны статьи в районной газете «Степной маяк». Режиссер Николай Петрович Шаула (руководитель киностудии «Казачий Терек») познакомил участников школы с искусством журналистики. В течении года отснято 4 репортажа с приглашенными гостями (художник преподаватель Цопарь М.Н., педагог, музыкант, учитель, поэт и художник - Жулин Н.П., корреспондента районной газеты «Степной маяк» - Сетуридзе Н.А., педагог фортепианного отделения - Горелова Н.К.). Самостоятельно ребятами сделано 3 видеоролика на тему «Случай в библиотеке», проведена одна онлайн встреча со спикером Денисом Князевым, который является заместителем директора ГТРК Ставрополье, ведущий информационноаналитических программ. Совместно с детской художественной школой, студией «Мультихудожкой», создали мультипликационный мультфильм «Вот что такое наша художка». На основе мультика художественной школой сделан проект «Через мультфильм в большое искусство и творчество». Партнёром для реализации проекта стала наша медиашкола «РаКурс», где итогом ребята из медиашколы «РаКурс» побывали на вручении в г.Ставрополь и стали лауреатами 3 степени Ставропольского регионального фестиваля детского юношеского молодежного кино и видео творчества «Заря», получив приз беспроводные (накладные) наушники. Медиашколой «РаКурс» отснято около тридцати портретных фотографий, написано около 10 статей. За это время съездили на выездную экологическую экскурсию, после чего смонтировали репортаж об уникальном месте Курского района - селе Ростовановском. В детской модельной библиотеке поработала на площадке «Гора самоцветов» и создала мультфильм в технике покадровой съемки.

В данном проекте мы продолжаем работать и не намерены останавливаться на достигнутом!







Библиотекари «ВО!круг театра»



15 августа в преддверии Дня Ставропольского края краевой театр кукол запустил масштабную творческую акцию #ВОкругтеатра.

Читатели филиала №19 Пролетарской и № 25 Стодеревской библиотек приняли активное участие в Акции. В рамках Акции библиотекари провели для детей мероприятия и мастер-классы, на которых сделали перчаточных кукол для библиотечных театров.

16 декабря в Ставропольском краевом театре кукол был большой праздничный день! В театре состоялась встреча участников акции «ВО!круг театра» для вручения призов! Перед церемонией награждения представители творческих коллективов и семьи-участницы были приглашены на экскурсию

по театру и мастер-класс от заслуженной артистки России Татьяны Ивановны Стукачевой, на котором узнали интересные истории Ставропольского театра кукол, особенности создания, видах и специфике вождения куклы, пластике рук и основы актерского мастерства.

На церемонии награждения Марина Турлучева и Светлана Колокольникова получили специальные призы от партнера «Фора-банка» и памятные благодарственные письма. В завершение праздничного мероприятия состоялся показ спектакля «Котенок на снегу».

Поздравляем коллег с первыми шагами в огромный, загадочный мир кукольного театра и ждём первых представлений!

Новогодний огонек 55+

29 декабря в центральной районной модельной библиотеке, возле нарядно украшенной ёлки, собралось много гостей. Библиотекарь Галина Страх подготовила весёлую праздничную программу с песнями, танцами, загадками, частушками, весёлыми конкурсами, подвижными играми и подарками.

Живой интерес гостей вызвала юмористическая сказка «Ёлка», которую экспромтом показали участницы клуба «Золотой возраст». Гвоздём программы стали Дед Мороз со Снегурочкой и Конфетка. Гости с весельем и интересом отвечали на зимние вопросы Деда Мороза, читали стихи и водили хоровод. Конфетка (Екатерина Богаевская участница театра «КаПеОл» под руководством Алины Ситуридзе, угостила всех вкусными конфетами. За чашкой ароматного чая с вкусной выпечкой гости продолжили веселье. Для них были проведены шуточные новогодние викторины, с большим удовольствием пели песни в музыкальном конкурсе «Угадай песню из кинофильма». В заключение был проведен конкурс «Час с сюрпризом», выполняя задания участницы передвигали стрелки часов, ровно в 12.00 на часах, Галина Михайловна поздравила всех с наступающим Новым годом и пожелали крепкого здоровья и мирного неба!







Волонтёрское движение в библиотеках



Привлечение волонтеров – это часть работы библиотек с местным сообществом. В библиотеках Курского округа давно активные читатели принимают участие в книгоношестве, распространяют флаеры и афиши предстоящих мероприятий. Библиотекари привлекают пользователей к участию в волонтёрских акциях различного уровня.

Заведующие Стодеревской библиотекой Светлана Колокольникова и Пролетарской библиотекой Марина Турлучёва прошли обучение в Ставропольском центре переподготовки и повышения квалификации для работников культуры по программе «Особенности организации волонтёрской деятельности в сфере культуры».

В ходе работы рассматривались темы: специфика волонтёрства в сфере культуры, философия добровольчества, мотивы участи в добровольческой деятельности, а также творчество, как одна из составляющих работы волонтёра.

Учились разрабатывать проекты, приняли участие в работе лаборатории «Социальный театр» от идеи до воплощения» и практикуме «Основы проектирования добровольческой деятельности». В свободные от учёбы минуты плели маскировочные сети для бойцов СВО.

Международная акция «Тест по истории Великой Отечественной войны» в библиотеках



1 декабря, в преддверии Дня Неизвестного Солдата, по всей России и за рубежом стартовала Международная акция «Тест по истории Великой Отечественной войны», проект реализуется при поддержке Росмолодежь

14 библиотек Курского округа стали площадками для проведения Акции. Читатели смогли пройти тест как онлайн режиме, так и в офлайн.

Вопросы теста собраны таким образом, что знания проверить смогли и ученики школ, и истинные знатоки истории Отечества.

Судя по результатам тестирования, ключевые события Великой Отечественной войны знают все!

Исторический брейн-ринг «Великая Победа»

1 декабря в центральной районной модельной библиотеке для девятиклассников прошёл исторический брейнринг «Великая Победа». Мероприятие было посвящено двум памятным датам: Дню Неизвестного Солдата и Дню воинской славы, начала контрнаступления советских войск под Москвой.

В начале мероприятия, библиотекарь рассказала о памятных датах, сражениях, которые навечно вошли в военную историю. Далее старшеклассники вспомнили о каких сражениях они знают.

Брейн-ринг состоял из пяти раундов: «Операция Тайфун», «На фронтах под Москвой. Столица в период битвы», «Герои Московской битвы», «Полководцы в битве за Москву» и «Литературная страница». В ходе игры старшеклассники поделили на две команды и состязались между собой в интеллектуальном бою, отвечая на вопросы, связанные с битвой под Москвой. По результатам заработанных баллов была выявлена командапобедитель.

Участники показали хорошие знания истории Великой Отечественной войны, имён полководцев, героев и их подвигов. Отвечая на вопросы, думая над ними, учащиеся ещё раз вспоминали исторические факты, цифры, знакомились с подвигами.







Час памяти «Спасибо, тебе, безымянный солдат!»



1 декабря накануне Дня Неизвестного Солдата в иентральной районной модельной библиотеке прошёл час памяти «Спасибо, тебе, безымянный солдат!» для участников поисково-краеведческого клуба «Курский

Библиограф Татьяна Шалько продемонстрировала участникам клуба фрагменты кинохроники. Подростки узнали о военных мемориалах, которые находятся на территории Курского района. В завершение мероприятия ребята ответили на вопросы онлайн-теста «Имя твоё неизвестно».

День Конституции Российской Федерации



В преддверии празднования Дня Конституции Российской Федерации для учащихся школы № 25 прошел правовой час «Конституция - основной закон», посвященный 30-летию Конституции РФ.

Ребята познакомились с основными правами и свободами, гарантированными Конституцией РФ, вспомнили её историю, а также роль и значение в жизни каждого гражданина России.

Школьники разыграли ситуационные задачи, связанные с нарушением прав и обязанностей граждан, разобрали различные подходы к их разрешению, провели анализ конкретных статей Конституции и обсудили их значения и

применение на практике.

В заключение правового часа ребята сформировали свои представления о важности соблюдения и защиты законов и о том, как каждый гражданин может внести свой вклад в общее благо.